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Программное содержание:
 Познание. Выявить знания детей:
· умение соотносить цифру с количеством предметов;
· знания о геометрических фигура;
· знания о временах года (зима, весна, лето, осень);
· умение ориентироваться на листе бумаги.
· группировать предметы по основным признакам.
Коммуникация:        
упражнять детей в образовании слов по аналогии. (уменьшительно-ласкательные)
Чтение художественной литературы:
выявить знания детей, используя наглядный материал  художественного произведение, узнать его и  принять участие в разговоре.
Здоровье:
развивать основные психические процессы: память, внимание, образное мышление;
 Социализация:
воспитывать культуру поведения и умение выполнять поставленную задачу
                                                       Ход занятия
    Ребята, я очень рада  видеть вас.  Возьмитесь за ручки и улыбнитесь друг другу. Отлично! А теперь вдохнули глубоко и выдохнули.  
Покажите мне  пальчики правой руки, пальчики левой. Давайте подружим их. (координацию движение и развитие мелкой моторики, развитие памяти).
            Дружат в нашей группе девочки и мальчики.
            Мы с тобою дружим маленькие пальчики.
             1, 2, 3, 4, 5!
             Начинаем счет опять:
             1, 2, 3, 4, 5!
             Вот и кончили считать.
    У нас в группе гостья. А зовут её «Ласковушка».
- Как вы думаете, почему её так называют? (мягкая, добрая, ласковая).
  
 Ребята, она очень хотела бы познакомиться с вами поближе. Хотите познакомиться? Тогда мы будем передавать "Ласковушку" по кругу и называть свое имя ласково, хорошо? Держите её нежно, постараемся передать ей своё тепло, частичку своей души. Начнём с меня. ( меня зовут Люсенька! и т.д.).  Вот «Ласковушка» вернулась ко мне. Вы почувствовали, сколько тепла и ласки нам подарила она? Давайте оставим её  на нашем занятии.
 Ребята, мы с вами целый год ходили в садик, многому научились, подросли, возмужали. Скоро наступит лето, мы перейдем в старшую группу. Хотите? Сейчас мы узнаем, готовы ли вы к переходу в старшую группу.   

 - Посмотрите, у меня в руках схема-карта. На ней нарисованы три дороги:   

Первая – ведет в болото. Пойдем туда? (нет).                                    

Вторая – ведет в лес к Бабе-Яге. Пойдем по этой дороге? (нет).           

 Третья дорога – ведет в старшую группу. Отправляемся в путь? (да).

 - Хочу вас предупредить, что на этой дороге встречаются препятствия, их надо преодолевать.
Вот первое из них: У вас на  столах  лежат игрушки. Я буду показывать цифры, а вы должны отсчитать столько игрушек, сколько обозначает эта цифра( от одного до пяти).

-Молодцы, справились с заданием и с первым препятствием

Второе препятствие:

Перед вами лист лист бумаги-это футбольное поле, а круг –мяч.

Положите, пожалуйста,мяч на середину поля, в правый верхний угол,в левый нижний угол, и т.д.

Третье препятствие:  

Дидактическая игра «Найди отличие»

Ребята, а к нам в гости пришел Мишка. Он долго спал,а проснулся и не может понять какое сейчас время года.

 - А в какое время года спал медведь?                                                                                       - Какие еще животные спят зимой?                                                                                                       - Что будет после весны?                                                                                                                              - А после лета?                                                                                                                                                     - Какие животные живут в лесу?                                                                                                                - Кто меняет шубку и почему? Правильно, чтобы их не увидели хищники, они линяют.
Воспитатель: Топтышка предлагает вам сесть на стульчики отдохнуть. Весной у животных появляются детки.  
У белки – бельчата

У зайца – зайчата

У лисы – лисята

У медведя – медвежата

У волка - волчата

У ежа – ежата

У кабана – поросята

Физкультминутка:
Все захлопали в ладошки дружно, веселее. Хлопают Застучали наши ножки громче и быстрее. Топают По коленочкам ударим, тише, тише, тише...по коленям хлопают Ручки, ручки поднимаем выше, выше, выше... Руки вверх Завертелись наши ручки, снова опустились. Вращают руками Покружились, покружились и остановились.Кружатся
- Посмотрите на стол. На столе стоит горшочек с цветами. А вот появилась порхающая бабочка, бабочке очень понравился цветок. Посмотрите, как она порхает вокруг него. Расскажите, где находится бабочка: бабочка порхает над цветком, бабочка на цветке сидит, за цветком сидит бабочка, перед цветком сидит бабочка, слева порхает бабочка, справа порхает бабочка (правильно использовать в речи предлоги «в», «на», «под», «над», «за», «перед».)

- Дидактическая игра «Отгадай сказку»

- А сейчас мы проверим, как вы знаете сказки. Я буду называть отдельные слова, а вы должны догадаться, какая это сказка. Готовы?

· Дед, сани, рыба, лиса, волк, прорубь («Лисичка – сестричка и серый волк»);

· Зайчик, лиса, выгнала, петушок (« Заюшкина избушка»);

· Избушка, коза, козлятки, волк («Волк и семеро козлят).

- А сейчас вам нужно угадать название сказки.

· Бабушка девочку очень любила. Шапочку красную ей подарила. Девочка имя забыла свое. А, ну. Подскажите имя ее. (Красная Шапочка.)

· На сметане мешен, на окошке стужен, круглый бок, румяный бок, покатился… (Колобок.)

· Всех важней она в загадке, хоть и погребе жила: Репку вытащить из грядки, деду с бабкой помогла. (Мышка из русской народной сказки «Репка»)

· Возле леса, на опушке, трое их живет в избушке. Там три стула и три кружки, три кроватки, три подушки. Угадайте без подсказки. Кто герои этой сказки? (Три медведя.)

· Носик круглый, пятачком, им в земле удобно рыться, хвостик маленький крючком, вместо туфелек – копытца. Трое их – и до чего же братья дружные похожи. Отгадайте без подсказки. Кто герои этой сказки? (Три поросенка)

· Мыши кошку изловили, в мышеловку посадили…(Путаница)

· Рады зайчики и белочки, рады мальчики и девочки, обнимают и целуют косолапого: «Ну, спасибо тебе, дедушка, за солнышко». (Краденое солнце)

· Прибегали светлячки, зажигали огоньки – то-то стало весело, то – то хорошо! (Муха – Цокотуха)

- Кто написал «Путаница», «Краденое солнце», «Муха – Цокотуха», «Федорино горе», «Тараканище», «Телефон» эти замечательные сказки (К.И.Чуковский).

- A  сейчас предлагаю назвать героя сказки, которому принадлежит фраза и название самой сказки.

· «Не садись на пенек, не ешь пирожок» («Маша из сказки «Маша и медведь»)

«Печка, матушка, спрячь нас!» (Сестрица из сказки «Гуси – Лебеди») - Д/упражнение. Составь рассказ по картине. «Кошка с котятами».

     - Ребята, мы будем составлять рассказ по картине о домашнем животном. О каком именно животном вы будете рассказывать, когда узнаете отгадку.

    -  Послушайте загадку.

        Острые коготки,

        Мягкие подушечки

                           (кошка)

     - Кого вы видите на картине? (Кошку с котятами). - Давайте расскажем о кошке. Опишите ее внешний вид. Какая она? (Большая, пушистая).

 - Какие у нее грудка, передние лапки? (Белая грудка, белые передние лапки).

 - Какие у нее мордочка, спина и хвост? (Мордочка у нее рыжая с белым пятном, спина и       хвост – рыжие с черным пятном). 

 - Посмотрите, какие у кошки острые уши, зеленые глаза, длинные усы.

 - А что делает кошка? (кошка лежит и смотрит на котят).

 - Посмотрите на котят. Что можно сказать о котятах? Какие они? Чем отличаются котята?   (Один – рыжий, другой – черный с белыми пятнами, третий – пестрый). Они отличаются   цветом, разной окраской шерсти. 

 - А чем они еще отличаются? Посмотрите, что делает каждый котенок? (Один играет с клубком, другой спит, третий лакает молоко).

 - Чем похожи котята? (Они все маленькие, одинаковые по величине).

 - Котята очень разные, хотя и похожи. Давайте дадим такие клички кошке и котятам, чтобы по ним можно было догадаться, какой это котенок. (Дети придумывают клички).

 - Котенок (называют кличку) играет. Как еще можно сказать про него? Что он делает? (Резвится, прыгает, катает клубок).

 - Котенок ( называют кличку) спит. Как еще можно сказать. Что он делает? (Лежит, закрыл глаза, мурлычет).

 - А этот котенок (называют кличку) лакает молоко. Как сказать по- другому, что он делает? (Пьет, ест, наклонил голову).

 - Как вы думаете, кто оставил здесь корзину с нитками? Расскажите: что произошло дальше?

 - Предложить рассказать рассказ (один начинает, другой продолжает).

 - «Однажды бабушка поставила корзину с нитками и ушла. На коврике лежала кошка с тремя котятами. Все котята были разные! (Черный с белыми пятнышками спал около мамы, серый с черными полосками лакал молоко. А рыжий – самый озорной – прыгнул на лавку и опрокинул корзинку с нитками. Клубки покатились по полу, рыжий котенок стал играть с ними и все нитки запутал. Кошка- мама смотрела на своих малышей и тихонько мурлыкала).

- Дидактическая игра «Мир стихов»

- Д/упражнение. «Что из чего».

- Апельсиновый сок из чего сделан из апельсинов, яблочный…(из яблок), грушевый…(из груш), вишневый…(из вишен), сливовый…(из слив) и т.д.;

- Варенье из черники…(черничное), брусники…(брусничное), ежевики…(ежевичное), малины…(малиновое) и т.д..

Итог: Молодцы, ребята! Вы очень много знаете, мы убедились сегодня в этом. Все препятствия вы одолели и можете смело шагать по дороге в старшую группу.
